
На мою думку, рішення та висновки Конституційного Суду України 
виконують правотворчу функцію і встановлюють правила, що регулюють 
суспільні відносини. Вони є джерелами національного права з таких підстав: 
містять норми права; мають формально-визначений характер виразу і 
закріплення; є самодостатніми; регулюють суспільні відносини; виносяться ім’ям 
України; є остаточними; обов’язковими на всій території України та для всіх 
органів державної влади, посадових осіб і громадян; підлягають опублікуванню в 
офіційних виданнях; мають юридичну силу вищу ніж міжнародні договори та 
закони, тобто є «підконституційними». 
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Євроінтеграційні прагнення України стали невід’ємними реаліями 
політичного сьогодення. Європейські орієнтири набули практичного втілення у 
низці рішень та дій як української держави, так і офіційних органів Євросоюзу. 
Проте, за масовим оволодінням європейською фразеологією нерідко криється 
вельми неглибоке розуміння механізмів реалізації такого амбіційного завдання. 
Процес зводиться до плану формальних процедур, які мають бути виконані. Це 
робить стратегію європейської інтеграції негнучкою та фрагментарною, 
призводить до втрати послідовності та ефективності цієї стратегії. Поширення 
політичних спекуляцій, в основі яких знаходяться не обґрунтовані практичні 
розрахунки, а упереджене ставлення до окремих векторів зовнішнього розвитку, 
дезорієнтує ключових партнерів України та стримує розвиток взаємовигідної 
співпраці [1, с. 29]. 

На сьогодні основними напрямками співробітництва між Україною та ЄС є 
енергетика, торгівля та інвестиції, юстиція та внутрішні справи, наближення 
законодавства України до законодавства Євросоюзу, охорона навколишнього 
середовища, транспортна сфера, транскордонне співробітництво, співпраця у 
сфері науки, технологій та космосу. 

Процес міжнародної економічної інтеграції України має певні особливості: 
- по-перше, наша держава ще не визначилась повною мірою з основними 

напрямами і механізмом структурної перебудови економіки. Критерії цього 
процесу повинні вироблятися з врахуванням особливостей розвитку світової 
системи господарювання, а також реальних можливостей і напрямів інтегрування 
до неї України. 

- по-друге, дуже гостро стоять питання як безпеки у сфері 
зовнішньоекономічних відносин, так і взагалі економічної безпеки, які необхідно 
вирішувати з позицій активного конкурентного протистояння на світовому 
ринку. 

- по-третє, існують певні суперечності регіонального характеру, усунення 
яких можливе тільки на довгострокових договірних засадах, шляхом активного 
включення до інтеграційних процесів з визначенням глобальних національних 
пріоритетів та їх збалансуванням з іншими, що існують у світовому 
економічному просторі. 

- по-четверте, спроби активного спілкування та діалогу з міжнародними 
фінансовими інститутами - як гарантами входження України до світового ринку і 
оновлення економіки - поки що спричиняють неадекватну реакцію широких кіл 
української громадськості, оскільки досі чітко не визначено орієнтири нашої 
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держави ні в розвитку її внутрішньої економіки, ні в пошуках її майбутнього 
місця в світовому господарстві. 

Проблема економічної інтеграції для України є однією з першочергових, а 
враховуючи те, що Україна - одна з найбільших європейських держав, то для неї 
особливо важливою є інтеграція саме з країнами Європи і, в першу чергу, з 
країнами-членами Європейського Союзу. Тому розвиток відносин з 
Європейським Союзом у довгостроковій перспективі має залишатися одним із 
пріоритетів зовнішньоекономічної політики України. 

Враховуючи вищевикладене, слід зазначити, що основні зусилля мають 
Української держави насамперед повинні спрямовуватися на: 

1) інтеграцію господарства України у загальноєвропейський економічний 
простір шляхом розширення доступу українських товарів на європейські ринки, 
ліквідацію економічних бар'єрів у торгівлі та поглиблення виробничої 
кооперації; 

2) підтримку вітчизняних товаровиробників і вдосконалення міжнародно- 
правового механізму захисту їх інтересів; 

3) гармонізацію економічного законодавства у відповідності до стандартів 
ЄС і СОТ та створення економічних і правових передумов для створення зони 
вільної торгівлі Україна - ЄС [2]. 

Шо стосується політичної сфери, то основними політичними вигодами 
послідовної європейської інтеграції є зміцнення стабільності демократичної 
політичної системи та її інститутів, модернізація правового поля і забезпечення 
прозорості національного законодавства, поглиблення культури демократії і 
повага до прав людини [3, с. 136]. 

Таким чином, перспектива інтеграції у ЄС України залежить значною мірою 
від вирішення ряду економічних та політичних проблем. Тільки в результаті 
успішного здійснення ринкових реформ і досягнення високого рівня розвитку 
економіки Україна може претендувати на членство у Європейському Союзі. 
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